

**КРАТЪК ПРОТОКОЛ № 10**  
**ОТ ЗАСЕДАНИЕТО НА ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ**  
**НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ,**  
**ПРОВЕДЕНО НА 1 АПРИЛ 2026 г.**

**ПРЕДСЕДАТЕЛСТВАЩ:** Стефан Петров – член на Прокурорската колегия на Висшия съдебен съвет

**ОТСЪСТВА** Светлана Бошнакова

На заседанието присъства Таня Радуловска – заместник-министър на правосъдието

На заседанието присъства Тихомир Димитров – главен секретар на Висшия съдебен съвет

*Откриване на заседанието – 11.00 ч.*

По внесените допълнения и на основание последвалите разисквания по дневния ред

**ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ**

**Р Е Ш И:**

**I. ВКЛЮЧВА в дневния ред следните допълнителни точки:**

**18.** Проект на решение по заявление за отвод от член на изпитната комисия за младши прокурори в края на обучението им в Националния институт на правосъдието.

*Внася: Комисията по атестирането и конкурсите*

**19.** Проект на решение по заявления за отводи от членове на изпитната комисия за младши следователи в края на обучението им в Националния институт на правосъдието.

*Внася: Комисията по атестирането и конкурсите*

20. Проект на решение за извънредно атестиране на Даниела Димитрова Методиева - прокурор в Районна прокуратура - Кюстендил.

*Внася: Комисията по атестирането и конкурсите*

21. Проект на решение за извънредно атестиране на Калин Николаев Владимирев - прокурор в Софийска районна прокуратура.

*Внася: Комисията по атестирането и конкурсите*

22. Проект на решение за извънредно атестиране на Елена Христова Панайотова - прокурор в Районна прокуратура - Сливен.

*Внася: Комисията по атестирането и конкурсите*

23. Проект на решение за извънредно атестиране на Мария Иванова Николова - прокурор в Софийска районна прокуратура.

*Внася: Комисията по атестирането и конкурсите*

24. Проект на решение за извънредно атестиране на Живка Орлинова Арсенова - прокурор в Софийска районна прокуратура.

*Внася: Комисията по атестирането и конкурсите*

25. Проект на решение за извънредно атестиране на Орхидея Димитрова Андонова - прокурор в Районна прокуратура - Благоевград.

*Внася: Комисията по атестирането и конкурсите*

26. Проект на решение за извънредно атестиране на Тони Събчев Томов - прокурор в Районна прокуратура - Варна.

*Внася: Комисията по атестирането и конкурсите*

**ПО ДНЕВНИЯ РЕД**

**ИЗБОР НА АДМИНИСТРАТИВНИ РЪКОВОДИТЕЛИ НА ОРГАНИ  
НА СЪДЕБНА ВЛАСТ**

**1. ОТНОСНО:** ИЗБОР на административен ръководител - апелативен прокурор на Апелативна прокуратура - Варна

Кандидати:

- **Красимир Маринов Конов** - административен ръководител - окръжен прокурор на Окръжна прокуратура - Варна, с ранг „прокурор във ВКП“;

- **Станислав Дончев Андонов** - заместник на административния ръководител - заместник-апелативен прокурор на Апелативна прокуратура - Варна, изпълняващ функциите „административен ръководител - апелативен прокурор“ на Апелативна прокуратура - Варна, с ранг „прокурор във ВКП“

## **ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН**

### **РЕШИ:**

**1.1.** След проведеното явно гласуване и при обявения резултат:

- За Красимир Маринов Конов - 7 гласа „за“, 1 глас „против“;

- За Станислав Дончев Андонов - 1 глас „за“, 7 гласа „против“

На основание чл. 194б, ал. 4 от ЗСВ, **НАЗНАЧАВА Красимир Маринов Конов** - административен ръководител - окръжен прокурор на Окръжна прокуратура – Варна, **на длъжността „административен ръководител - апелативен прокурор“ на Апелативна прокуратура - Варна**, с ранг „прокурор във ВКП“, с основно месечно трудово възнаграждение съгласно Таблица № 1 на ВСС за определяне на максималните основни месечни работни заплати на съдии, прокурори и следователи, считано от датата на встъпване в длъжност.

*(Мотивите се съдържат в пълния стенографски протокол и в приложенияте към него материали)*

**1.2.** Решението по т. 1.1 може да се обжалва пред Върховния административен съд в 7-дневен срок от обявяването му.

## **АТЕСТИРАНЕ И КОНКУРСИ**

**2. ОТНОСНО:** Откриване на процедури за избор административни ръководители в органи на съдебната власт

**ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ****Р Е Ш И:**

**2.1. ОТКРИВА**, на основание чл. 167, ал. 2, във връзка с чл. 194а, ал. 1 от ЗСВ, процедура за избор на административен ръководител – окръжен прокурор на Окръжна прокуратура – Пазарджик – изтичащ мандат.

**2.2.** В едномесечен срок от датата на обнародване на свободната длъжност в „Държавен вестник“ предложения за назначаване на административен ръководител на съответния орган на съдебната власт могат да се подават: в администрацията на Висшия съдебен съвет; по електронен път с квалифициран електронен подпис на официалния имейл адрес - [vss@vss.justice.bg](mailto:vss@vss.justice.bg) или чрез лицензиран пощенски оператор на официалния адрес на Висшия съдебен съвет - гр. София, ул. Екзарх Йосиф № 12. Към предложението се прилагат: подробна автобиография, подписана от кандидата; копие от диплома за завършено висше образование по специалността „Право“; копие от удостоверение за придобита юридическа правоспособност; медицинско удостоверение, издадено в резултат на извършен медицински преглед, че лицето не страда от психическо заболяване; концепция за работата като административен ръководител, която трябва да съдържа: лична мотивация за заемане на длъжността, анализ и оценка на състоянието на органа на съдебната власт, очертаване на достиженията и проблемите в досегашната му дейност, набиелязване на цели за развитието и мерки за тяхното достигане; удостоверение от Националната следствена служба, Столичната следствена служба или от окръжните следствени отдели към окръжните прокуратури за образувани досъдебни производства; документи, удостоверяващи наличието на стажа по чл. 170 от ЗСВ и други документи, които по преценка на кандидата имат отношение към професионалните или нравствените му качества.

**2.3.** Решението да се обнародва в „Държавен вестник“ и да се публикува на Интернет страницата на Висшия съдебен съвет.

**3. ОТНОСНО:** Предложение от административния ръководител на Районна прокуратура - Благоевград за назначаване на Цветана Живкова Гогова-Иванова - прокурор в Районна прокуратура - Благоевград, на длъжност „заместник на административния ръководител - заместник-районен прокурор" на Районна прокуратура - Благоевград

**ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ**

**Р Е Ш И:**

**НАЗНАЧАВА**, на основание чл. 160, във връзка с чл. 168, ал. 3 от ЗСВ, Цветана Живкова Гогова-Иванова - прокурор в Районна прокуратура - Благоевград, на длъжност „заместник на административния ръководител - заместник-районен прокурор" на Районна прокуратура - Благоевград, с ранг „прокурор във ВКП", с основно месечно трудово възнаграждение, съгласно Таблица № 1 на ВСС за определяне на максималните основни месечни работни заплати на съдии, прокурори и следователи, считано от датата на встъпване в длъжност.

**4. ОТНОСНО:** Предложение от изпълняващия функциите „административен ръководител“ на Окръжна прокуратура - Хасково за оптимизиране щатната численост на органа и назначаване на Зорница Руменова Проданова – заместник на административния ръководител на Районна прокуратура - Хасково, на длъжност „заместник на административния ръководител - заместник-окръжен прокурор" на Окръжна прокуратура - Хасково

**ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ**

**Р Е Ш И:**

**4.1. ОПРЕДЕЛЯ**, на основание чл. 30, ал. 5, т. 4 от ЗСВ, трета щатна длъжност „заместник на административния ръководител - заместник-окръжен прокурор“ на Окръжна прокуратура - Хасково чрез трансформиране на 1 (една) свободна длъжност „прокурор" от щата на органа в 1 (една) щатна длъжност „заместник на административния ръководител - заместник-окръжен прокурор“ на Окръжна прокуратура – Хасково, считано от датата на вземане на решението.

**4.2. НАЗНАЧАВА**, на основание чл. 160, във връзка с чл. 168, ал. 3 от ЗСВ, Зорница Руменова Проданова – заместник на административния ръководител - заместник-районен прокурор на Районна прокуратура - Хасково, на длъжност „заместник на административния ръководител - заместник-окръжен прокурор" на Окръжна прокуратура - Хасково, с ранг „прокурор във ВКП", с основно месечно трудово възнаграждение, съгласно Таблица № 1 на ВСС за определяне на максималните основни месечни работни заплати на съдии, прокурори и следователи, считано от датата на встъпване в длъжност.

**5. ОТНОСНО:** Предложение от административния ръководител на Окръжна прокуратура - Перник за оптимизиране щатната численост на органа и на Районна прокуратура – Перник

## **ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ**

### **Р Е Ш И:**

**5.1. ОСТАВЯ БЕЗ УВАЖЕНИЕ** предложението от административния ръководител на Окръжна прокуратура – Перник за оптимизиране щатната численост на органа чрез съкращаване на 1 (една) длъжност „прокурор“ в Районна прокуратура – Перник и разкриване на 1 (една) длъжност „заместник на административния ръководител – заместник-окръжен прокурор“ в Окръжна прокуратура – Перник.

**5.2. ОСТАВЯ БЕЗ РАЗГЛЕЖДАНЕ** предложението от административния ръководител на Окръжна прокуратура – Перник за назначаване на Албена Георгиева Терзийска - прокурор в Районна прокуратура – Перник, на длъжност „заместник на административния ръководител - заместник-окръжен прокурор" на Окръжна прокуратура – Перник.

**5.3.** Решенията по т. 5.1 и т. 5.2 могат да се обжалват пред Върховния административен съд в 14-дневен срок от съобщаването им.

**6. ОТНОСНО:** Заявление от кандидат-участник в конкурса за първоначално назначаване на длъжност „следовател" в следствените отдели в

окръжните прокуратури, обявен с решение на Прокурорската колегия на Висшия съдебен съвет по Протокол № 31/24.09.2025 г., с искане за назначаване, на основание чл. 193, ал. 6 от ЗСВ

## **ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ**

### **Р Е Ш И:**

**6.1. ОСТАВЯ БЕЗ РАЗГЛЕЖДАНЕ** заявлението с входящ № 14322/15.03.2026 г. от Кристина Тошева-Салтарийска с искане за назначаване на длъжност „следовател“ в Окръжния следствен отдел в Окръжна прокуратура - Враца, на основание чл. 193, ал. 6 от ЗСВ, поради неприложимост на разпоредбата спрямо конкурса за първоначално назначаване на длъжност „следовател“ в следствените отдели в окръжните прокуратури, обявен с решение на Прокурорската колегия на Висшия съдебен съвет по Протокол № 31/24.09.2025 г.

**6.2.** Решението по т. 6.1 може да се обжалва пред Върховния административен съд в 14-дневен срок от съобщаването му.

**7.1. ПООЩРЯВА**, на основание чл. 303, ал. 2, т. 2, б. „а“ от ЗСВ, във връзка с чл. 304, ал. 1 от ЗСВ, Иван Георгиев Каменов – следовател в Окръжен следствен отдел в Окръжна прокуратура – Плевен, с ранг „следовател НСлС“, с отличие „личен почетен знак първа степен - златен“ за проявен висок професионализъм, безупречно и образцово изпълнение на служебните задължения и високи нравствени качества.

**7.2. ВЪЗЛАГА** на дирекция „Международна дейност, връзки с обществеността и протокол“ организацията по поканата, с оглед връчване на отличието на последното заседание на Прокурорската колегия на Висшия съдебен съвет през месец май 2026 г.

**8.1. ОСВОБОЖДАВА**, на основание чл. 160, във връзка с чл. 165, ал. 1, т. 2 от ЗСВ, Иван Георгиев Каменов от заеманата длъжност „следовател“

в Окръжен следствен отдел в Окръжна прокуратура – Плевен, с ранг „следовател в НСлС“, считано от 04.05.2026 г.

**9.1. ПРОВЕЖДА**, на основание чл. 196, ал. 1, т. 1 от ЗСВ, предварително атестиране на Светозар Славов Тунев – прокурор в Софийска районна прокуратура.

**9.2. ПРИЕМА**, на основание чл. 206, ал. 1 от ЗСВ, комплексна оценка от атестирането „МНОГО ДОБРА“ на Светозар Славов Тунев – прокурор в Софийска районна прокуратура.

**10.1. ПРОВЕЖДА**, на основание чл. 196, ал. 1, т. 4, във вр. чл. 197, ал. 5, т. 1 от ЗСВ, извънредно атестиране на Евгения Тодорова Иванова – прокурор в Районна прокуратура – Стара Загора.

**10.2. ПРИЕМА**, на основание чл. 206, ал. 1 от ЗСВ, комплексна оценка от атестирането „МНОГО ДОБРА“ на Евгения Тодорова Иванова – прокурор в Районна прокуратура – Стара Загора.

**11.1. ПРОВЕЖДА**, на основание чл. 196, ал. 1, т. 4, във вр. чл. 197, ал. 5, т. 1 от ЗСВ, извънредно атестиране на Вихра Костадинова Попхристова – прокурор в Софийска районна прокуратура.

**11.2. ПРИЕМА**, на основание чл. 206, ал. 1 от ЗСВ, комплексна оценка от атестирането „МНОГО ДОБРА“ на Вихра Костадинова Попхристова – прокурор в Софийска районна прокуратура.

**12.1. ПРОВЕЖДА**, на основание чл. 196, ал. 1, т. 4, във вр. чл. 197, ал. 5, т. 1 от ЗСВ, извънредно атестиране на Чудомир Любомиров Спасов – прокурор в Софийска районна прокуратура.

**12.2. ПРИЕМА**, на основание чл. 206, ал. 1 от ЗСВ, комплексна оценка от атестирането „МНОГО ДОБРА“ на Чудомир Любомиров Спасов – прокурор в Софийска районна прокуратура.

**13.1. ПРОВЕЖДА**, на основание чл. 196, ал. 1, т. 4, във вр. чл. 197, ал. 5, т. 1 от ЗСВ, извънредно атестиране на Дилян Данев Михайлов – заместник на административния ръководител – заместник-районен прокурор на Районна прокуратура – Русе.

**13.2. ПРИЕМА**, на основание чл. 206, ал. 1 от ЗСВ, комплексна оценка от атестирането „МНОГО ДОБРА“ на Дилян Данев Михайлов – заместник на административния ръководител – заместник-районен прокурор на Районна прокуратура – Русе.

**14.1. ПРОВЕЖДА**, на основание чл. 196, ал. 1, т. 4, във вр. чл. 197, ал. 5, т. 2 от ЗСВ, извънредно атестиране на Емил Евстатиев Овчаров – изпълняващ функциите „административен ръководител – районен прокурор“ на Районна прокуратура - Монтана.

**14.2. ПРИЕМА**, на основание чл. 206, ал. 1 от ЗСВ, комплексна оценка от атестирането „МНОГО ДОБРА“ на Емил Евстатиев Овчаров – изпълняващ функциите „административен ръководител – районен прокурор“ на Районна прокуратура - Монтана.

**15.1. ПРОВЕЖДА**, на основание чл. 196, ал. 1, т. 4, във вр. чл. 197, ал. 5, т. 1 от ЗСВ, извънредно атестиране на Мария Михайлова Кирилова – заместник на административния ръководител – заместник-районен прокурор на Районна прокуратура – Хасково.

**15.2. ПРИЕМА**, на основание чл. 206, ал. 1 от ЗСВ, комплексна оценка от атестирането „МНОГО ДОБРА“ на Мария Михайлова Кирилова – заместник на административния ръководител – заместник-районен прокурор на Районна прокуратура – Хасково.

**16.1. ПОВИШАВА**, на основание чл. 234 от ЗСВ, Златина Едрова Димова – прокурор в Софийска районна прокуратура, с ранг „прокурор в ОП“, на място в по-горен ранг „прокурор в АП“, с основно месечно трудово възнаграждение, съгласно Таблица № 1 на ВСС за определяне на максималните основни месечни работни заплати на съдии, прокурори и следователи, считано от датата на вземане на решението.

**16.2.** Решението по т. 16.1, ведно с извлечение от решение на Пленума на Висшия съдебен съвет по Протокол № 1/22.01.2026 г., т. 9, да се изпрати на Златина Едрова Димова – прокурор в Софийска районна прокуратура.

**17.1. ПОВИШАВА**, на основание чл. 234 от ЗСВ, Станислав Иванов Стоев – следовател в Следствения отдел на Софийска градска прокуратура, на място в по-горен ранг „следовател в НСлС“, с основно месечно трудово възнаграждение, съгласно Таблица № 1 на ВСС за определяне на максималните основни месечни работни заплати на съдии, прокурори и следователи, считано от датата на вземане на решението.

**17.2.** Решението по т. 17.1, ведно с извлечение от решение на Пленума на Висшия съдебен съвет по Протокол № 1/22.01.2026 г., т. 9, да се изпрати на Станислав Иванов Стоев – следовател в Следствения отдел на Софийска градска прокуратура.

### ***ДОПЪЛНИТЕЛНИ ТОЧКИ***

**18. ОТНОСНО:** Заявление за отвод от член на изпитната комисия за младши прокурори в края на обучението им в Националния институт на правосъдието

### **ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ**

#### **Р Е Ш И:**

**ОПРЕДЕЛЯ** чрез жребий Емил Йорданов Енчев – заместник на административния ръководител – заместник-окръжен прокурор на Окръжна прокуратура – Разград, за резервен член на изпитната комисия за младши прокурори в края на обучението им в Националния институт на правосъдието, на мястото на Моника Любомирова Цветкова – прокурор в Окръжна прокуратура – Перник.

**19. ОТНОСНО:** Заявления за отводи от членове на изпитната комисия за младши следователи в края на обучението им в Националния институт на правосъдието

## **ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ**

### **Р Е Ш И:**

**19.1. ОПРЕДЕЛЯ** чрез жребий Добромира Рачева Кожухарова – прокурор в Окръжна прокуратура – Русе, за редовен член на изпитната комисия за младши следователи в края на обучението им в Националния институт на правосъдието, на мястото на Златка Иванова Ключкова – прокурор в Окръжна прокуратура – София.

**19.2. ОПРЕДЕЛЯ** чрез жребий Радослав Борисов Тодоров – прокурор в Софийска градска прокуратура, за резервен член на изпитната комисия за младши следователи в края на обучението им в Националния институт на правосъдието, на мястото на Виолета Данчева Калайджиева-Апостолова – прокурор в Окръжна прокуратура – Сливен.

**19.3. ОПРЕДЕЛЯ** чрез жребий Деница Любомирова Иванова – заместник на административния ръководител – заместник-военно-окръжен прокурор на Военно-окръжна прокуратура – София, за резервен член на изпитната комисия за младши следователи в края на обучението им в Националния институт на правосъдието, на мястото на Виктор Илиев Доцев – прокурор в Окръжна прокуратура – Плевен.

**20.1. ПРОВЕЖДА**, на основание чл. 196, ал. 1, т. 4, във вр. чл. 197, ал. 5, т. 1 от ЗСВ, извънредно атестиране на Даниела Димитрова Методиева – прокурор в Районна прокуратура – Кюстендил.

**20.2. ПРИЕМА**, на основание чл. 206, ал. 1 от ЗСВ, комплексна оценка от атестирането „МНОГО ДОБРА" на Даниела Димитрова Методиева – прокурор в Районна прокуратура – Кюстендил.

**21.1. ПРОВЕЖДА**, на основание чл. 196, ал. 1, т. 4, във вр. чл. 197, ал. 5, т. 1 от ЗСВ, извънредно атестиране на Калин Николаев Владимиров – прокурор в Софийска районна прокуратура.

**21.2. ПРИЕМА**, на основание чл. 206, ал. 1 от ЗСВ, комплексна оценка от атестирането „МНОГО ДОБРА" на Калин Николаев Владимиров – прокурор в Софийска районна прокуратура.

**22.1. ПРОВЕЖДА**, на основание чл. 196, ал. 1, т. 4, във вр. чл. 197, ал. 5, т. 1 от ЗСВ, извънредно атестиране на Елена Христова Панайотова – прокурор в Районна прокуратура - Сливен.

**22.2. ПРИЕМА**, на основание чл. 206, ал. 1 от ЗСВ, комплексна оценка от атестирането „МНОГО ДОБРА" на Елена Христова Панайотова – прокурор в Районна прокуратура - Сливен.

**23.1. ПРОВЕЖДА**, на основание чл. 196, ал. 1, т. 4, във вр. чл. 197, ал. 5, т. 1 от ЗСВ, извънредно атестиране на Мария Иванова Николова – прокурор в Софийска районна прокуратура.

**23.2. ПРИЕМА**, на основание чл. 206, ал. 1 от ЗСВ, комплексна оценка от атестирането „МНОГО ДОБРА" на Мария Иванова Николова – прокурор в Софийска районна прокуратура.

**24.1. ПРОВЕЖДА**, на основание чл. 196, ал. 1, т. 4, във вр. чл. 197, ал. 5, т. 1 от ЗСВ, извънредно атестиране на Живка Орлинова Арсенова – прокурор в Софийска районна прокуратура.

**24.2. ПРИЕМА**, на основание чл. 206, ал. 1 от ЗСВ, комплексна оценка от атестирането „МНОГО ДОБРА" на Живка Орлинова Арсенова – прокурор в Софийска районна прокуратура.

**25.1. ПРОВЕЖДА**, на основание чл. 196, ал. 1, т. 4, във вр. чл. 197, ал. 5, т. 1 от ЗСВ, извънредно атестиране на Орхидея Димитрова Андонова – прокурор в Районна прокуратура - Благоевград.

**25.2. ПРИЕМА**, на основание чл. 206, ал. 1 от ЗСВ, комплексна оценка от атестирането „МНОГО ДОБРА" на Орхидея Димитрова Андонова – прокурор в Районна прокуратура - Благоевград.

**26.1. ПРОВЕЖДА**, на основание чл. 196, ал. 1, т. 4, във вр. чл. 197, ал. 5, т. 1 от ЗСВ, извънредно атестиране на Тони Събчев Томов - прокурор в Районна прокуратура – Варна.

**26.2. ПРИЕМА**, на основание чл. 206, ал. 1 от ЗСВ, комплексна оценка от атестирането „МНОГО ДОБРА" на Тони Събчев Томов - прокурор в Районна прокуратура – Варна.

Закриване на заседанието – 13.40 ч.

***Стенографи:***

Зоя Костова

Катя Симова

Лидия Здравкова

Вася Йорданова

(Изготвен на 01.04.2026 г./ЗК)

**СЪГЛАСУВАЛ:**

**Тихомир Димитров,**

**Главен секретар на ВСС**

**(02.04.2026 г.)**

Публикуван на 02.04.2026 г.